学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育简报

第26期(总第26期)

四川省地方志工作办公室

2023年6月20日

江红英带队赴成都市开展典型案例解剖式调研

按党中央和省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作安排和大兴调查研究部署要求,6月19日,四川省地方志工作办公室党组成员、副主任江红英率调研组赴成都市崇州市、双流区,开展以全面提升地方志宣传工作质效为主题的典型案例解剖式调研。省地方志办党组成员、副主任赵行,省地方志办党组成员、机关党委书记邓瑜,成都市地方志办党组书记、主任马海军参加调研。

调研组一行先后在崇州市第三实验小学、双流区葛陌社区、双流区史志馆,通过聆听方志文化公开课、实地考察、座谈交流等方式,详细了解成都市及崇州、双流两级地方志部门在推进史志进校园,高质量建设史志宣传阵地方面的思路举措和成效,并

听取相关意见建议。

座谈会上,江红荚表示,近年来,成都市及区(市)县地方志部门在弘扬中华优秀传统文化、发挥地方志育人功能上思路开阔、创新作为、亮点突出、成效明显。之所以选择在崇州市、双流区开展本次典型案例解剖式调研,最重要的原因是两地地方志部门在创新宣传思路、拓宽宣传平台、扩大宣传队伍方面积累了经验、提供了思路,很好地解决了地方志由什么人来宣传、通过什么渠道宣传、宣传什么内容等问题,为全省地方志部门全面提升宣传工作质效起到了很好的引领、示范和推动作用。她指出,系统梳理、总结提炼基层好的经验做法,并作为典型案例在全省地方志部门推广,是省地方志办的应尽之责。针对本次调研情况,调研组还将认真分析交流,形成高质量调研报告,举一反三研究解决相关问题,全面提升地方志宣传工作质效。

赵行、邓瑜也分别围绕调研主题作了案例剖析交流发言。她们表示,润物细无声的渗透,春风化雨式的滋养,才能真正厚植爱国爱乡情怀。崇州市将地方文化和学校教学相结合,实现了课程、课题和课堂的联动,变被动灌输为主动学习,使广大师生自觉成为史志文化的宣传者,并由他们将史志文化融入到家庭和社会。双流区史志馆从展馆选址、展陈设计、场馆布置、声光运用等各环节都精益求精,成为干部群众了解双流历史文化的重要窗口。两地的做法,为全省地方志部门提供了可借鉴的新思路,也提供了发挥史志"育人"功效的新途径。

调研期间,崇州市人民政府副市长李明,市人大常委会副主任兰天雪,崇州市、双流区地方志部门主要负责人参加座谈或陪同调研。省地方志办政策法规宣传处、省情信息工作处有关人员参加调研。

报: 省委第八巡回指导组,省直机关工委。

送: 办领导。

发: 办机关各党支部,四川省方志馆筹建处党支部,四川年鉴社党支部。

四川省地方志工作办公室

2023年6月20日印发

(共印15份)